
 

 (CURVE FITTING TOOL) ها-گذرنده از داده ین منحنین بهتریجعبه ابزار تخم 1-17

ک رابط ی Curve Fitting Tool .شود-یپرداخته م curve fitting یکیابزار گراف یعرفن بخش به میدر ا
 :ر استیز يدستورالعمل ها ياجرا يبرا یکیگراف

 تطابق اطلاعات پراکنده يبرا يابزار

 اطلاعات يسه و هموارسازیمشاهده، مقا

 اطلاعات یابیو برون  یابیدرون 

  جادیا workspace رها در پنجرهید متغی، بايقبل از انجام هر کار .شود یح آن پرداخته میک مثال به توضیبا 

 .شوند یجاد میا يکار يدر فضا y و x يرهایر متغیدستورات ز يبا اجرا. شوند

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

د یرا در پنجره فرمان وارد کن cftool حال دستور. باشد یم y و x ریشامل دو متغ Workspace پنجره اکنون
 .دید تا به شکل مقابل برسیک کنیآن کل ينرم افزار بر رو APP ا از قسمتی

 .ل شده استیتشک یمختلف ين پنجره از قسمت هایشود، ا یهمانطور که ملاحظه م

را  y عبارت Y data در قسمت) 2مطابق شماره (و  x عبارت X data متدر قس) 1مطابق شماره (ابتدا 
 .دیانتخاب کن

>> >> x=-pi:٠٫١:pi; 
>> y=x.*sin(x); 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .دیدرجه معادله را انتخاب کن) 4مطابق شماره ( نوع معادله و ) 3مطابق شماره (سپس 

 .ز وجود داردیه معادل نیفور يها يسر یع از توابع حتیوس یفیشود، امکان انتخاب ط یهمانطور که مشاهده م

  معادله مورد نظر ينمودارها) 6مطابق شماره (و  یب منحنیتقر يب معادله و خطایضرا) 5مطابق شماره (سپس 

 .شود ینشان داده م

 .ش در خواهد آمدیشما به نما يمطابق روبرو برا ید شکلیاگر دستورات بالا را اجرا کن



 
  

 هیفور يسر 1-18

 .میده ینشان م................................... را به صورت  2Lه با دوره تناوب یفور يسر
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 ܾ௞   تابع  یمحاسبه جمع جزئ يبرا. باشدیمf توان از دستورات یم
ب یح دادم محاسبه ضرایم پاور  توضیت سین همانگونه که در سایاستفاده کرد، همچن [L,L-]ر در فاصله یز
  :ر دنبال نمودیتوان در دستورات زیرا م ینوسیو کس یوسنیس
 

 

 

 

 :شود یر استفاده می، از دستور زf تابع یحاسبه جمع جزئم يبرا

 

>> syms x k L n 
>> evalin(symengine, ́assume(k,Type::Integer) ́);  
>> a = @(f,x,k,L) int(f*cos(k*pi*x/L)/L,x,-L,L); 
>> b = @(f,x,k,L) int(f*sin(k*pi*x/L)/L,x,-L,L); 

>>fs = @(f,x,n,L) a(f,x,٠,L)/٢ + … 
symsum(a(f,x,k,L)*cos(k*pi*x/L) + (b(f,x,k,L)*sin(k*pi*x/L),k,l,n; 



 

. دییپنجره فرمان وارد نما در f(x)=abs(x) ایتابع قدرمطلق  ير را برایروشن شدن موضوع، دستورات ز يبرا
 .میم جمع جزئی دهم آن را محاسبه کنیخواه یم

 

 

 

 

 

 

 :دیرس  یر میج زیبه نتا Enter د، با زدن دکمهین کار را انجام دهیاگر ا

  
 

 :دیر را در پنجره فرمان اجرا کنیدستورات ز n=2،5،10 يبه ازا یرسم جمع جزئ يبرا

 

 

 

 

 

 

 

>> syms x k L n 
>> f=abs(x)  
>> a = @(f,x,k,L) int(f*cos(k*pi*x/L)/L,x,-L,L); 
>> b = @(f,x,k,L) int(f*sin(k*pi*x/L)/L,x,-L,L); 
fs=@(f,x,k,L) a(f,x,٠,L)/٢ + … 
symsum(a(f,x,k,L)*cos(k*pi*x/L) + (b(f,x,k,L)*sin(k*pi*x/L),k,l,n; 
>>pretty(fs(f,x,١٠،١)) 

>> syms x k L n 
>> f=abs(x)  
fs=@(f,x,k,L) a(f,x,٠,L)/٢ + … 
symsum(a(f,x,k,L)*cos(k*pi*x/L) + (b(f,x,k,L)*sin(k*pi*x/L),k,l,n; 
>>ezplot(fs(f,x,٢،١),-١،١) 
hold on 
>>ezplot(f,-١،١) 
hold off 
>> title( ́Partial sum with n=٢ ́) 



 :دیر را در پنجره فرمان اجرا کنیدستورات ز n=5 يبه ازا یرسم جمع جزئ يبرا

 

 

 

 

 

 

 

 :دیر را در پنجره فرمان اجرا کنیدستورات ز n=10 يبه ازا یرسم جمع جزئ يبرا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

>> syms x k L n 
>> f=abs(x)  
fs=@(f,x,k,L) a(f,x,٠,L)/٢ + … 
symsum(a(f,x,k,L)*cos(k*pi*x/L) + (b(f,x,k,L)*sin(k*pi*x/L),k,l,n; 
>>ezplot(fs(f,x,٥،١),-١،١) 
hold on 
>>ezplot(f,-١،١) 
hold off 
>> title( ́Partial sum with n=٥ ́) 

>> syms x k L n 
>> f=abs(x)  
fs=@(f,x,k,L) a(f,x,٠,L)/٢ + … 
symsum(a(f,x,k,L)*cos(k*pi*x/L) + (b(f,x,k,L)*sin(k*pi*x/L),k,l,n; 
>>ezplot(fs(f,x,١٠،١),-١،١) 
hold on 
>>ezplot(f,-١،١) 
hold off 
>> title( ́Partial sum with n=١٠ ́) 


